

发展马铃薯产业 助力乡村振兴

本报记者 邓蕾



(宁夏)有限公司和六盘山雪川农业(宁夏)有限公司。

在该公司马铃薯产业绿色高质量综合开发项目生产线上，记者看到一颗颗个头匀称的马铃薯在自动化设备的联合运转下，经过滤土、清洗、去皮、切割、漂烫、油炸、速冻、包装等工序，成为一根根颜色鲜亮均匀、口感软糯的美味薯条。经过73道检测工序和近乎严苛的剔除、确认，泛着金黄色泽的薯条从这里走向全国。

“雪川农业集团是一家以马铃薯种业为核心、现代农业服务为延伸、食品加工为龙头，集育、繁、推、

储、加、销为一体的马铃薯全产业链集团。”雪川六盘山食品(宁夏)有限公司人力行政负责人李雅峰介绍，雪川固原马铃薯产业绿色高质量综合开发项目建成后，采取“带动生产”“转移就业”“产业分享”“入股分红”等模式，推动形成一、二、三产业相互渗透、交叉组织和融合发展，助力马铃薯产业空间布局由一家一企“平面分布”向“集群发展”全面转型升级。

“目前一期生产线的第一条生产线已正式运行，日均产量能达到140吨以上，今年我们从政府流转4.8万亩土地，基本上是种植完成，目前采

收入库也在紧张进行中。”李雅峰说，该项目全部实施完成后，将实现年加工马铃薯80万吨，综合产值40亿元，推动马铃薯产业全产业链发展，让固原市及周边地区50余家供应商和2万多名农民受益。

“推动马铃薯产业高质量发展，打造现代化马铃薯产业，成为原州区奋斗方向。”原州区相关负责人介绍，近年来，原州区坚持种薯繁育、鲜薯外销、淀粉加工、主食开发“四业并举”发展思路，以龙头企业为引领，以布局区域化、种植标准化、产品品牌化、发展产业化为路径，构建马铃薯产业全产业链体系，打造全国优质马铃薯种薯繁育基地、全国马铃薯绿色产品标准化生产基地和全国马铃薯产品深加工基地，不断提升“六盘山马铃薯”品牌影响力。



9月24日，在山东省惠民县胡集镇惠台葡萄专业合作社，村民在采摘葡萄。

山东省惠民县近年来着力打造省级乡村振兴齐鲁样板示范区，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，通过党组织领办合作社，发展特色农业，促进农业增效、农民增收，赋能乡村振兴。新华社发

灵武市检察院对两起强制执行案件进行现场监督

本报讯(记者 赵婵莉)近日，灵武市检察院受灵武市法院邀请，对法院强制执行的民生佳苑小区2户拒不腾退房屋案件的强制腾退现场进行监督，指派两名检察官对执行过程进行了全程跟进。

检察官了解到，该案被执行人刘某、马某于2017年9月申请廉租房并与灵武市房管所签订房屋租赁合同，当月分别入住民生佳苑小区的廉租房。2021年7月31日，合同到期后，刘某、马某一直拒不腾退房屋。无奈之下，灵武市房管所将刘某、马某诉至法院。案件经审判进入执行程序后，执行干警向刘某、马某送达了执行通知书等法律文书，

多次到廉租房中寻找刘某、马某，均不见二人踪迹，只能在门口张贴《限期迁出通知书》，后经多次电话联系双方当事人，二人均表示在外地务工，无法到场履行腾退义务。灵武市人民法院决定强制执行。在强制执行前，法院再次通知刘某、马某主动履行义务，但刘某、马某依然拒绝履行。灵武市法院遂联合市房管所、街道办、市公证处、开锁公司，按照事先制定的执行方案，现场强制执行。

在执行活动开始前，检察官认真查阅了法院民事判决书、执行通知书等法律文书和执行实施方案，从执行依据、执行程序、强制执行措施

等各环节对法院的执行活动进行了全程监督。监督过程中，执行人员采取措施得当，程序合法，司法行为文明规范，执行活动依法有序进行，未出现违法行为。

“检察机关提前介入民事案件执行活动，在案件的办理过程中有效发挥法律监督职能，是实现公平正义的有效举措。”灵武市检察院相关负责人说，该院将继续坚持监督与支持并重，充分发挥民事检察促进社会管理创新和社会和谐稳定的职能作用，积极配合法院开展执行工作，实现执行现场监督常态化，不断提升司法公信力。

今年上半年21家主要银行减免服务收费1375亿元

新华社北京9月24日电 记者日前从中国银保监会获悉，2022年上半年，21家主要银行减免服务收费1375亿元，同比增长9.5%。

银保监会表示，银保监会持续督促银行机构严格落实各项减费政策，鼓励银行机构主动挖掘降费空间，提升金融服务实体经济质效，改善人民群众金融消费体验。

今年初，银保监会印发《关于规范银行服务市场调节价管理的

指导意见》。该文件从压实机构主体责任、规范服务定价方法和价格校准机制、明确服务适当和价格匹配要求、强化服务价格信息披露等方面明确监管要求，推动银行机构对服务价格实行精细化、科学化管理，进一步挖掘和释放降费潜力。

据介绍，文件印发后，银保监会通过政策解读、窗口辅导、问卷调查等多种手段，推动银行机构认真落

实文件要求。调查显示，21家主要银行重新梳理和评估服务项目及价格标准，平均取消计费服务项目14项，平均下调计费服务价格16项，平均实施减免优惠46项，可直接测算年新增减免收费62亿元。

银保监会表示，下一步将继续督促银行机构切实做好金融服务，通过管理提升、流程优化、技术进步等途径，向其他各类市场主体合理让利。

我国进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

新华社北京9月24日电 人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知，明确自2022年9月起，各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况，进一步扩大缓缴政策实施范围，覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保

费政策到期后，可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

据了解，四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”，主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果，促进市场主体保就业保民生。

通知提出，阶段性缓缴社会保险

费政策到期后，可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调，各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时，对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态，不得作欠费处理。企业缓缴期间，要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依

“团”聚青春力量 助农增产增收

本报讯(记者 孙振星)金秋时节，正值各类农产品丰收之际，自治区团委全面启动“青耘中国·秋收硕果”直播助农活动，优选我区葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜“六特”农产品，自治区、市、县团委三级联动，以青年直播带货的方式，拓宽农特产品销售渠道，为乡村振兴发展注入青春动能。

9月23日，在农民丰收节之际，“青耘中国·秋收硕果”直播助农自治区示范活动在盐池县狮城宁好电商网批(西部)运营基地举办。直播间内，随着葡萄酒、滩羊肉、枸杞、黄

花菜等特色农产品的亮相，一串串鲜香诱人的烤羊肉串，一碗碗香甜可口的八宝茶、一道道色香味美的特色菜肴……引得直播间内人气高涨，网友们纷纷打call，迅速掀起一阵阵抢购热潮。在4个小时直播中，线上累计观看人数达53万余人次，销售额达303万元。

自治区团委将以我区“六特”农产品为重点，以平台搭建强化青年技能培训为主线，源源不断为农村电商发展提供人才支持，持续扩大“青耘中国”直播助农覆盖面，带领广大青年积极投身乡村振兴。

银川市中院首次通过云上法庭审理证券虚假陈述责任纠纷案

本报讯(记者 赵婵莉)近日，银川市中院民二庭通过云上法庭开庭审理了一起证券虚假陈述责任纠纷案。该案系今年1月22日最高人民法院关于审理证券市场虚假陈述侵权民事赔偿案件的规定施行后，该院通过线上开庭审理的首例此类案件。

原告何某某以被告宁夏某投资股份公司存在证券信息披露不及时、不真实、隐瞒遗漏重大事件、虚假陈述，误导了投资者的判断能力，致使其在证券交易过程中遭受损失为由提起诉讼，请求法院判定被告证券虚假陈述行为，并要求被告赔偿其投资损失。

该案比较复杂，证据繁杂，涉及当事人较多，网上审理质证难度较

大。考虑到原告何某某身在外省，为方便当事人诉讼，减少维权成本，法官经征求双方当事人同意后，决定采用线上庭审的方式进行审理。

开庭前，法官向当事人详细指导了线上开庭小程序的操作方法、流程，并将双方当事人的证据发送给另一方进行庭前证据交换，为线上庭审做好充分准备。

庭审过程中，双方当事人就诉讼意见、证据及法律适用等充分发表了意见，合议庭紧紧围绕原告主张的虚假陈述行为的认定、投资差额损失金额及计算方式、因果关系等问题进行了法庭调查，并组织双方当事人进行线上调解。由于双方意见分歧较大，最终未能达成调解协议，案件将择期宣判。

西夏区人武部为部队输送高学历人才

本报讯(通讯员 刘鑫苗青)为确保新兵顺利向军营生活过渡，西夏区人武部组织了为期13天的役前训练。在这段时间里，有一个几乎让所有教官、准新兵都点头称赞的人，他就是张万里，固原人，2022年6月毕业于宁夏大学研究生兽医专业，7月份报名2022年度秋季兵，也是西夏区征兵办首个以研究生学历征集入伍的青年。

“我爷爷是一名退伍红军，也是当时的神枪手。小时候常听爷爷讲红军故事，过雪山爬草地、扛尖枪勇杀敌……爷爷的故事让我看到了老一辈人心中有信仰，肩上有担当，才迎来这繁华盛世，他们是最值得尊敬的人！这种保家卫国的精神，我必须传承下去。”张万里说，当兵是他从小的梦想。

作为新兵中学历最高的张万里，他踊跃承担起了新兵代表发言和领誓的重任。欢送会上，张万里声音洪亮、自信满满，俨然一副身经百战的老兵模样。对于未来的规划，他更是有自己的想法，“义务兵阶段我要争取机会提干、留在部队，继续保家卫国。如果2年义务兵退役，我就回来完成硕士学位，到地方继续为党和人民办实事。”

近年来，西夏区人武部开展了形式多样的征兵宣传和国防教育活动，张万里的实际行动只是众多应征青年中的一个缩影。在新时代的召唤下，一定会有越来越多的年轻人像张万里一样，携笔从戎，报效祖国，用实际行动诠释青年一代“愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华”的决心。

宁夏大学一学生团队赴重庆开展暑假“三下乡”社会实践活动

本报讯(记者 郝婧)日前，宁夏大学经济管理学院学生杜恒志、鲁皓元、田昕华、王紫璇、石玉浩在杨国涛老师的指导下组成调查团队——尘世闲游团，前往重庆市铜梁区安溪镇和谭洪村开展暑假“三下乡”社会实践活动，助力当地产业发展，同时把好的经验做法带回来，为欠发达地区产业发展注入青春力量。

调查团队通过实地调研安溪镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作开展情况，总结其优秀之处加以推广，针对调研中发现的问题进行研究提出可行的解决方案。据指导老师杨国涛介绍，此次社会实践基于“解剖麻雀”的理念，重点调研安溪镇谭洪村茶产业的基本情况。调研过程中，团队查阅资料，走访种植大户、普通农户等，获得安溪镇谭洪村现阶段产业发展的一手深度资料，重点对特色茶产业涉及的生产、加工、包装、销售现状及存在的问题和原因进行深入调查，结合当地实际情况提出有

关建议。“在种植大户王发明的带领下，我们在谭洪村茶叶优质鲜叶基地进行实地考察，了解到当地主要种植福鼎白茶、福选9号、平阳特早，除了生产以上绿茶外，还种植小规模的‘黄金叶’。该茶叶观赏性高，氨基酸含量高，适合女性，味淡，单价4000元一斤，主要面向高消费群体销售。”杜恒志告诉记者，谭洪村茶产业的销售模式主要以直接销售和旅游体验销售为主。在当地政府的指导下与帮助下，村民办起了农家乐、土特产超市等，结合当地“自然课堂”种茶产业园，吸引了众多游客前来观光游玩并购买特色产品，有效带动了周边乡村旅游和特色农发展。

团队成员在实地调研过程中，发现当地茶产业在生产、加工、销售方面还存在一些问题，并从不同层面给出切实可行的意见建议并形成项目材料，为当地乡村振兴汇聚青春才智。

建行拟出资设立住房租赁基金 基金募集规模300亿元

新华社北京9月24日电 中国建设银行23日晚发布公告称，拟出资设立住房租赁基金，基金募集规模人民币300亿元。

公告称，为加快发展长租房市场，增加保障性租赁住房供给，建行拟出资设立住房租赁基金。其中，建行认缴人民币299.99亿元，该行子公司建信信托有限责任公司下属的全资

子公司认缴人民币0.01亿元。该基金的目标定位及投向是通过投资房企存量资产，改造为租赁住房，增加市场化长租房和保障性租赁住房供给，探索租购并举的房地产发展新模式。

建行董事会透露，建行此次投资已经中国银保监会批准，但该基金设立尚需在有关部门办理必要的审批、备案、登记等手续。